
 

INTERSOCIETES 
1628  VUADENS  
 
 

Procès-verbal de l’assemblée du 31 mai 2023, à 20h00, 
à la grande salle de Vuadens 

 
Le président, Monsieur Thierry Clerc, ouvre l’assemblée générale 2023 à 20h05, 
et remercie les délégués des sociétés de leur présence ; la première tournée 
étant offerte par l’intersociétés. 
 
Il rappelle que, selon nos statuts, les membres du comité plus deux personnes 
par sociétés ont le droit de vote et qu’un délégué ne peut représenter qu’une 
société. De plus, les convocations doivent parvenir aux sociétés, au moins 14 
jours à l’avance. Ces deux critères étant remplis, l’assemblée peut délibérer 
valablement.  
 
Tractanda : 
 
1. Appel des sociétés  
2. Nominations des scrutateurs (2) 
3. Approbation du procès-verbal 13 avril 2022 
4. Rapport du président  
5. Réélection du président et du comité 
6. Reddition des comptes 2021/2022 et rapport des vérificateurs  
7. Nomination des deux vérificateurs et du suppléant 
8. Tarifs et contributions des sociétés 
9. Admission / Démission de sociétés 
10. Programme 2023-2024 
11. Divers 
 
Aucune remarque n’est formulée au sujet du tractanda.  

 
1. Appel des sociétés 

 
Excusés :   - Conseil des parents 
 
Absents :  - Crieurs : M. Maxime Currat et M. Frédéric Aguet 

 - Société de jeunesse 
 



 

 
 
 

2. Nominations des scrutateurs 
 

Le président nomme pour cette tâche :  
 

o Stéphane Dupasquier 
o Nicole Berset 

 
3. Approbation du P.V 

 
Le procès-verbal de la dernière assemblée n’est pas lu, car il est disponible sur le 
site de la commune, rubrique Intersociétés. Monsieur Thierry Clerc part du 
principe que toutes les sociétés l’ont lu en leur âme et conscience.  
 
Il est approuvé à l’unanimité. 
 
 Il remercie également Valérie pour la rédaction de ce procès-verbal. 
 

4. Rapport du président 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
C’est avec une certaine fierté teintée d’impudence que je prétends que nous 
avons fait presque tout juste, ou, si l’on considère un verre à moitié vide, pas fait 
tout faux ! Je parle ici de l’organisation de nos lotos. 
 
Si l’on se compare à l’organisation des lotos alentours, je suis d’avis que nous 
nous en sortons plutôt bien. On me rapporte parfois que dans une commune, les 
lotos n’y sont plus organisés, dans une autre, ils sont en perte de vitesse ou 
encore que les organisateurs sont à la recherche d’une nouvelle formule. 
 
A Vuadens, nous avons conservé un cap depuis bien des années. Nous nous 
sommes adaptés "au marché", à nos clients, en introduisant, par exemple, les 
feuilles à 90 numéros ou encore le bingo et le mini-bingo. Pas de révolution donc, 
mais plutôt des évolutions afin d'obtenir un équilibre à même de satisfaire nos 
joueurs. Et c'est là l'essentiel. En venant à Vuadens, les joueurs connaissent nos 
lieux, notre organisation, notre ambiance. Et de nombreux joueurs de loto 
apprécie particulièrement cette constance. 



 

 
 
 
Il est donc primordial de conserver la qualité de notre organisation et de notre 
accueil. Chaque société est la carte de visite pour le prochain organisateur d'un 
loto. Et je n'oublie pas non plus Francine et sa buvette qui participe autant que 
nous autres à l'accueil et à l'ambiance de nos lotos. Bravo à vous toutes et tous! 
 
Merci pour votre attention. 
 

5. Réélection du président et du comité 
 

❖ Selon l'article 12 de nos statuts, le comité est nommé pour deux ans. Le 
comité se représente comme suit : Valérie Leclercq, Dominique Pittet, 
Sébastien Meyer (il n'a pas le choix), et moi-même. 

❖ Dominique, après 24 années d'excellents services au profit de 
l'Intersociétés a décidé de tirer sa révérence. Un tout grand merci à toi 
Dominique pour cette longue fidélité (applaudissement). Une attention 
est prévue, elle te sera remise à l'occasion de notre souper de comité ! 

❖ Selon le tournus, c'est au FC Vétérans de proposer la succession à 
Dominique; Ils n'ont pas encore de proposition à nous faire. 

❖ La présidence est également élue par l'assemblée. Je me représente pour 
cette charge. 

❖ Il n'y a pas d'autres candidats pour ce poste. 
 

Approbation à l’unanimité. 
 

6.- Reddition des Comptes 2021 – 2022 et rapport des vérificateurs 
 

❖ Dominique Pittet nous donne lecture des comptes. 
❖ Parole aux vérificateurs. 
❖ Le comité demande l'approbation des comptes et d'en donner décharge 

au comité par main levée.  
 

Approbation à l’unanimité 
 

❖ Une perte est à prévoir pour le prochain exercice. Il n'est pas sûr que notre 
loto du 10 juin 2023 soit aussi profitable aussi nous avons acquis un 
nouveau frigo. 

 



 

 
 
 

7.- Nomination des vérificateurs des comptes et du suppléant 

 

❖ M. Roland Crausaz passe 1er vérificateur 
❖ M. Christophe Terreaux passe 2e vérificateur 
❖ Selon le tournus établi, c'est aux Vétérans Gymnastes de présenter une 

candidate ou un candidat à la suppléance 
❖ Ce sera donc Monsieur René Ottoz 

 
Approbation à l’unanimité. 

 
8. Tarif et contribution des sociétés 

 

Les tarifs et les contributions des sociétés restent inchangées. 
 
Approbation à l’unanimité. 
 

9. Admission / Démission de sociétés 

 

❖ Le "Mouvement Indépendant" a été créé en association par son 
assemblée constitutive du 21 novembre 2016. Elle fait acte de candidature 
en qualité de membre de l'Intersociétés de Vuadens. Avant de vous 
donner la parole à l'assemblée, je souhaite la donner au MI afin qu'il se 
présente. 

❖ Parole à Madame Isabelle Sebastiani 
❖ Parole à l'assemblée. 

 
Approbation à l’unanimité. 
 

10. Programme 2023-2024 

Présentation interactive à l'aide du beamer. 
 

11. Divers 

 

❖ La commission Vuadens Demain nous présente ses différents projets pour 
2023 / 2024. 



 

 
 
 

- Marché des artisans du village le 27 avril 2024 de 10h à 16h 
- Coffre ouvert (brocante)le 29 juin 2024 de 9h à 12h 
- Open air le soir du 8 juin 2024, avec son transat, dans la cour de l'école 
 

❖ Présentation du projet Trail dans le village de Vuadens par Monsieur Steve 
Dupasquier, prévu le 4 mai 2024. 
 

❖ Nous avons acquis un nouveau frigo, flambant neuf, plus facile à 
entretenir, avec de nombreuses étagères plus pratiques et avec un service 
de nettoyage. 
 

❖ Chapitre des lotos : 
 
Le loto de l'Intersociétés de Vuadens, la convocation pour venir y travailler vous 
parviendra cette semaine. 
 
Achat de matériel de rechange pour 700.- chf (imprimante pour les caisses 
notamment). Le matériel actuel est obsolète et on ne trouve plus de pièces sur 
le marché - Achat d'un nouveau système. 
 
Loto tombola vs loto / Le 1er doit être simplement annoncé tandis que le 2ème 
doit faire l'objet d'une demande d'autorisation. L'expérience de Riaz (La Gruyère 
du 7 février 2023) montre qu'il leur faut 300 personnes pour être à zéro. Ils ont 
également augmenté leur prix. Je suis d'avis que le loto-tombola est la bonne 
formule pour notre format de loto. 
 
Check liste à respecter pour le rangement et nettoyage de la salle. 
 
Les crieurs, réservez-les à l'avance ! 
 
Jenny Ropraz propose de de faire un tournus avec les crieurs qui serait défini à 
l'avance, établir un planning qui sera fourni aux sociétés pour la saison des lotos 
et ainsi pallier au manque impromptu de crieur en cas d'annonce tardive. 
 
Approbation à l’unanimité. 

 
 



 

 
 

❖ Chapitre communication  
 
Les bulletins communaux sont de deux types. Le bulletin communal qui se veut 
être une parution assez formelle pour le politique du village et le bulletin express 
qui se veut être au service des sociétés pour leur publicité. La publication des 
articles est gratuite. Les dates de publication du bulletin express est prévu en 
février, juillet et septembre. 

 
Application iGruyère où chaque société peut publier une brève gratuitement par 
année. Une brève n'est pas un article de fonds ! 

 
Le samedi 17 juin à 10h00, veuillez noter que nous nous retrouverons au Grenier 
pour une réunion de coordination des manifestations au sein du village. L'idée 
de cette réunion est d'aborder l'organisation des manifestations afin de 
conserver une dynamique festive au sein du village. Il ne s'agit pas de se biturer 
régulièrement pour maintenir sa résistance, mais bien d'assurer une vie pleine 
de couleurs au sein du village. Un apéro sera offert à la fin de la réunion. 
 
Sandra Rouiller propose, en cas d'organisation de manifestation par une société, 
que les responsables contactent les entreprises environnantes pour coordonner 
les places de parc afin de libérer le centre du village et ainsi de ne pas précariser 
les soirées de loto. Une autre option, mettre une information dans le bulletin 
express pour informer les sociétés que le centre du village n'est pas un lieu de 
parcage. 
 
Chantal Tercier propose de diminuer le format de l'annonce du loto afin de faire 
des économies. Nous ferons une proposition de taille et de tarif pour la 
prochaine assemblée. 
 
L'assemblée est levée à 21h34 par Thierry, qui nous souhaite à tous un bel été. 
 
 
 
 
 

Ainsi fait à Vuadens, le 31 mai 2023 
Valérie Leclercq  
Secrétaire de l’Intersociété 


